



Bralová skala (826 m n.m.)

21. marec 2015

Na prvý jarný deň sme si naplánovali navštíviť jeden z lokálnych vyhlídkových bodov - Bralovú skalú. Keďže sa jedná o časovo nenáročnú trasu, rozhodli sme na jej záver zaradiť aj návštevu pieskovcových gúl nachádzajúcich sa v Chrenovci-Brusne. Autobus nás vykladá pri odbočke na Rematu, odkiaľ budeme pokračovať po asfaltovej ceste. Slnko sa na nás usmieva od skorého rána, vtáci spievajú, popri ceste vidno prvý kvitnúci podbeľ, vo vzduchu už cítiť prichádzajúcu jar. Míňame kameňolom, i prázdny lyžiarsky vlek so zvyškami snehu, popod viadukt prichádzame k horskému hotelu. Za hotelom sa nám otvárajú prvé výhľady na hrebeň Vtáčnika - Biely kameň, Malý i Veľký Grič. Popri chatkách za hotelom začíname najnáročnejšiu časť dnešného výstupu. Chodník vedie lesom, prudké stúpanie však netrvá dlho, onedlho stojíme na hrebeni, odkiaľ je len kúsok na vrchol Bralovej skaly. Bezoblačné počasie nám poskytuje krásne výhľady. Stúpanie potrhalo našu skupinku a tak sa čakáme, aby sme sa mohli odfotiť na tradičnú vrcholovú fotku. Postupne prichádzajú menšie skupinky ďalších turistov, keďže práve dnes sa uskutočňuje regionálny výstup z viacerých obcí nášho regiónu. Začíname schádzať po červenej značke. V týchto miestach je viacero tienistých miest a zvyškov zľadovateného snehu a tak si treba dávať pozor pod nohy. Nižšie pod lesom sa sneh mení na blato. Pokračujeme Sklenianskými lúkami po modrej značke smerom na Ráztočno. Na otvorenom priestranstve sa do nás opiera studený vietor. Zaujímavosťou tohto miesta sú turistické značky naozaj gigantických rozmerov, veď niektoré z nich majú veľkosť takmer meter krát meter. Míňame skupinku chatiek a znovu vchádzame do lesa. V miernom klesaní prichádzame na ďalšiu zaujímavosť dnešnej trasy - Hájsku skalú. Odtiaľto sa nám opäť naskytnú výhľady do doliny a tak využívame toto miesto na krátky oddych a doplnenie kalórií. Pod skalou sa nachádza jaskyňa, nevieme ju však presne lokalizovať a pre krátkosť času pokračujeme v zostupe. O pár minút sa už obzeráme na Hájsku skalú spomedzi prvých domov v Ráztočne. Krátka zastávka pri známom prameni na doplnenie tekutín a stretávame sa pri autobuse, ktorým sa presúvame na do Chrenovca. V opustenom kameňolome nad miestnym cintorínom na krátkom náučnom chodníku máme možnosť obdivovať pieskovcové gule. V lomovej stene sa jasne črtajú gule rôznych tvarov a veľkostí. Okrem toho sa v tejto lokalite našli viaceré nálezy kostier, či šupín rýb a zuba žraloka ako dôkaz prítomnosti mora na tomto území. Dnes sme sa opäť presvedčili, že aj naše najbližšie okolie má svojim návštevníkom čo ponúknuť.

Ján Repa

